

Международный интернет-конкурс
«Страницы семейной славы»

Наша Бусечка

Выполнил работу:
Ижболдина Евгения,
учащаяся 7Г класса
МОУ «Увинская СОШ№4»
посёлок Ува
Увинский район
Удмуртия
Учитель: Мухачева
Надежда Ивановна

Наша Бусечка

Мой рассказ о прабабушке Елене Яковлевне Безменко я буду вести со слов мамы, внучки нашей Бусечки, так мы ее называем в своей семье. Она много не рассказывала о войне, но что мне стало известно, я хочу оставить на бумаге. Великая Отечественная война коснулась ее судьбы не одной пулеметной очередью. Очень жалко, что я ее не застала, не погладила ее морщинки, не расспросила лично о жестоких ужасах той страшной войны.

Родом она из Алтайского края. Обычная деревенская девчонка росла крепкой, шустрой, сообразительной. Воспитывалась в многодетной семье. О своих братьях и сестрах она говорила так: «Восьмеро нас у родителей было, как ягнят. Друг к дружке жались, чтобы не пропасть». В колхозе работала с малых лет. Сначала колоски собирали, потом жать научились. Когда землю пахали, она была погонщиком быков.

Четыре класса закончила Лена, в пятый не пошла: началась война. Ее отец Яков Алексеевич при военкомате первые месяцы обучал военной подготовке новобранцев. Вместе с будущими бойцами его дочь Елена собирала и разбирала автомат, в полотняном платье ползала по-пластунски, не отставала от парней. Про себя говорила: «Все равно уйду на фронт». Якова Алексеевича, отца моей прабабушки, забрали на фронт в сорок втором. Видимо, попал в самое пекло: не прошло и месяца – похоронка в дом пришла. Лена в доме заявила, что должна уйти на фронт, отомстить за отца. «Если не отпустите, все равно убегу».

Приписав себе в документах лишний год, Елена в сорок третьем добровольцем ушла на фронт. Из Барнаула до Сталинграда вместе с другими девчатами они ехали в телячьих вагонах. Был приказ командира носа не высовывать. Позже их разместили в длинном блиндаже, спали они на камышовых матах, домашние тапочки сменили на казенные ботинки-кирзачи - не по размеру, обмотки двухметровые, платица – на шинель, гимнастерку, юбку защитного цвета. И это не сломило алтайскую сибирячку. Приняв присягу, стала бойцом 24-ого отдельного зенитно-прожекторного батальона. Их задача была восстанавливать перебитые линии связи, осуществлять прожекторное освещение атакующих немецких самолетов, чтобы наши зенитки наносили точные удары. Вместе с подругами она также осуществляла охрану объектов, помогала с поля боя выносить раненых.

Про войну наша Бусечка говорила: «Страшно было. Сколько молодых людей погублено, видела и без рук, и без ног, а сколько умирало от потери крови, так как не могли их вытащить с поля боя. Голяшки сильно мерзли, но все равно ползли за ранеными. Не доведи, Господи, такой войны».

Сержант Безменко Е.Я. прошла практически всю Белоруссию: Гомель, Витебск, Минск. Там и Победу встретила. «Командующий фронтом маршал Рокоссовский с женой приехали поздравить бойцов. У всех были слезы радости на глазах. Роднее

боевых друзей в ту минуту никого не было. Мы Родину защищали ценой жизни», - говорила фронтовичка.

В августе сорок пятого демобилизовалась. Приехала в деревню, а там одни бабы да дети голодные. Вывалила она им на стол гостинцы, наелись братья и сестры. Из своей шинели, гимнастерок нашла она шаровары, рубахи, про обновки родственники долго потом вспоминали.

После войны Елена работала в колхозе звеньевой на выращивании сахарной свеклы и в животноводстве. Ценили ее за труд, за сильный характер. С мужем Семеном Васильевичем, тоже фронтовиком, они счастливо прожили больше полвека. Да вот в семье было только несчастье: в младенчестве умерли двое их детей. Материнскую любовь она отдала своей племяннице Богдановой Татьяне, которую взяла на воспитание с 10 лет после смерти своей сестры.

Ушел из жизни и ее муж. В 2000 году нашу Бусечку перевезли в Удмуртию, где ее и похоронили в мае 2006 года. Она всегда говорила: «Мой победный май. В мае родилась, в мае встретила Победу, в мае и умру».

Младший сержант Безменко Елена Яковлевна награждена правительственными наградами: медалями «За победу над Германией», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», Орденом Отечественной войны 11 степени, благодарностью маршала СССР тов.Рокосовского «За проявленную бдительность и умелое отражение самолетов противника» (приказ №43 1944 г.).

Рассматривая наградные удостоверения, сохранившиеся военный билет, красноармейскую книжку, я испытываю чувство глубокого уважения к своей прабабушке. И в очередной май мы придем на могилку, чтобы поздороваться с нашей Бусечкой, поблагодарить за Великую Победу.



Красноармейскую книжку иметь всегда при себе. Не имеющих книжек — задерживать

1. Фамилия Гусевская Елена

2. Имя и отчество Евгеньевна

3. Звание и должность Красноарм. писарка.

4. Наименование части (учреждения) 24 ОЗиФВ.

5. Наименование подразделения (батальон, рота) 2 рота.

6. № личного знака _____

Личная подпись владельца книжки Е. Гусевская

Место для фотокарточки владельца книжки

Командир роты Сидоров

« 9 » мая 1943 г.

(Место печати части)

1. Общие сведения

1. Номер военно-учетной специальности 16.

2. Грамотность и общее образование (если окончил техникум, рабфак или ВУЗ, то указать его название) 5 классов

3. Национальность Русская

4. Год рождения 1925 г.

5. Год призыва (указать также — нормальный или досрочный призыв) досрочный 1943 г.

6. Каким военкоматом призван Гусевский район

7. Специальность до призыва Колхозница.

